

Великая армия советского народа

Передовая статья «Правды» — 20 мая

Советский Союз одержал победу всенародно-исторического значения. Разгром германского империализма будет иметь огромные последствия для всего будущего свободных народов. Устранена самая страшная угроза их независимости, широко открыт путь процветанию демократии, прогрессу, свободному развитию национальных культур. Отныне над Европой будет развеваться великое знамя свободы народов и мира между народами.

Всем этим народам Европы обязаны прежде всего героической Красной Армии, армии социалистического государства. Красная Армия выполняла в этой войне главную задачу, выстояла на себя наиболее тяжёлую, трудную часть всего дела разгрома чудовищной военной машины Германии. Ей принадлежат честь уничтожения основной массы германских дивизий, их живой силы, их техники. Главные силы германского империализма были в течение всей войны на востоке, на советско-германском фронте. Самые блестящие победы современной войны одержаны Красной Армией. Среди этих побед неморальным светом будут сверкать для грядущих поколений разгром немцев под Москвой — первое крупное поражение гитлеровцев, великая победа под Сталинградом, гигантское сражение на Курской дуге, битва за Днепр, разгром немцев под Ленинградом, в Белоруссии, под Вязьмой и Яссыми, на Дунае, грандиозное наступление Красной Армии на фронте от Балтики до Берлина, операция по окружению и взятию Берлина.

Величайший, беспримерный поход Красной Армии от предгорий Кавказа и берегов Волги и Дона до центра Европы — через десятки больших рек, через Карпаты и Трансильванию, Альпы — к Берлину, к Праге и Вене — по всем себе равным в истории. Это путь славы, путь героических подвигов самоотверженных сынов нашей Родины. И это место в тем пути неуклонного роста могущества и мастерства Красной Армии, преодолевшей все более и более сложные препятствия, безмерно сопротивляясь озлобленному врагу.

Чудом современной истории будет казаться поколениям это нарастание сил Красной Армии, одержавшей все более блестящие победы, окружавшей и уничтожавшей сильнейшие армии врага, наносившей ему всё более разрушительные удары. Красная Армия пришла Юду победы мужечей, как никогда, которая в выполнении любых задач, которую поставит перед ней наша Родина.

«Наша Родина, — говорит товарищ Сталин, — в ходе войны получила первоклассную кадровую армию, способную отстоять великие социалистические завоевания нашего народа и обеспечить государственные интересы Советского Союза».

Что послужило источником богатейшей мощи нашей Красной Армии, что обеспечило её победы в этой невиданной до масштабов войне, в которой ряд за рядом европейских армий оказался по способностям противостоять натиску германской военной машины? Ответ на эти вопросы даёт сама история Великой Отечественной войны.

Победа Красной Армии в этой войне обусловлена гениальной стратегией Верховного Главнокомандования Красной Армии, стратегией великого Сталина. Сталинская стратегия непрерывно связана во всей полноте Советского государства. Ленин указывал, что характер войны, её истинное значение определяется не тем, где сть отнюдь неопределяемые тем, какою политикой война продолжает (свойна есть продолжение политики), какою идее в конечных целях войны ведётся. (Соч., т. XXI, стр. 190). Гениальные стратегические замыслы Верховного Главнокомандования Красной Армии исходили из справедливой, освободительной характера Отечественной войны. Товарищ Сталин поставил перед Красной Армией высшие благородные цели, указав ей её великую освободительную миссию, историческое задание спасения европейской цивилизации от фашистских захватчиков.

Сталинская стратегия предусматривает последовательный поэтапный разгром главных сил врага, безотлагательно определяя направление главного удара, учитывает в руководстве войной все факторы — политические, военные, экономические, моральные. Сталинская стратегия основана на правильной оценке соотношения сил. Этим определяется её превосходство над узкой, ненаучной, дефективной стратегией немцев. Сталинская стратегия ставит войскам труднейшие задачи, задачи, которые не могла бы осуществить ни одна армия в мире, но которые и героическими усилиями в операциях Красной Армии сочетаются с их обеспеченностью. Стратегические замыслы Верховного Главнокомандования Красной Армии исполняются мудрой преемственностью, сводящей на нет все контрудары врага, всесторонней обеспе-

ченностью всеми силами и средствами, необходимыми для достижения поставленных целей. В Великой Отечественной войне выросли талантливые полководцы сталинской школы, сумевшие осуществлять с блеском инициативы и глубоким пониманием особенностей обстановки замыслы Верховного Главнокомандования. Победа Красной Армии в этой войне обусловлена, далее, отношениями, которые сложились в нашей стране между армией и народом, между армией и государством. Красная Армия — плоть от плоти советского народа, верная его интересам, неразрывно с ним связанная. Советский народ отдавал Красной Армии лучших своих сынов и дочерей, ничего не жалея для армии. Наш народ непрерывно печётся об армии, связях с ней твёржею нитью, помогает ей повседневным. Вверив Красной Армии свою судьбу, советский народ создал для армии самый крепкий, надежный оплот в мире — тыл. Все для фронта, всё для победы! — этой идеей народ жил все годы войны. У Советского государства не было большой заботы, чем забота об армии.

«Успехи Красной Армии, — говорил товарищ Сталин, — могли бы оказаться непотопными и они были бы сведены на нет после первого же серьёзного контрудара со стороны противника, если бы Красную Армию не подпитывали с тылу весь наш советский народ, вся наша страна».

Тыл снабдил Красную Армию самым совершенным современным оружием. Красная Армия оказалась оснащённой вооружением лучшего качества и в большем количестве, чем было его у вражеской армии. На алтаре Победы народ наш принёс великие жертвы. Но эти жертвы, неслыханные лишения и страдания не прошли даром и увенчались полной победой над врагом. Красная Армия опиралась на поддержку народа. Красная Армия победила благодаря своему высокому моральному духу. Советские воины были воодушевлены тем, что они вели самую справедливую войну в истории человечества. Советские воины знают, что они защищают социалистический строй, нашу советскую демократию, завоевания Октябрьской революции, счастье своё и своих детей. Их вдохновляла великая освободительная миссия. Их вдохновляла дейная программа борьбы за свободу и независимость, данная товарищем Сталиным. — Идея дружбы между народами обеспечила крепкий моральный дух Красной Армии, сплачивала её воинов, служила основой их патриотизма, их неустрашимости героических подвигов, их самоотверженности, стойкости и отваги. Ни одна армия в мире не была так сплочена и одна, как Красная Армия. От генерала до рядового бойца, все ладит войны знают и знают, что они защищают правое дело, что нет большего врага человечества, чем преступные гитлеровские банда и убийцы. Игнорирование вражеских поощрений с нашей родной земли, перебежцы войны на германскую территорию не только не снижали готовности каждого бойца Красной Армии бороться за свободу и счастье народов СССР, но ещё более воодушевляли их на полный и окончательный разгром гитлеровской армии на немецкой земле. Беспримерные подвиги наших воинов и в битвах на Родина, и в сражениях за братские Польшу и Чехословакию, и в последних ожесточённых боях в самом логове фашистского зверя, в Берлине.

Красная Армия победила потому, что она руководилась самой передовой в мире военной идеологией. Красная Армия, как и весь советский народ, воспитана в уважении к военному делу. В ходе войны советские воины стали опытным и умелым мастерам боевого дела, научились искусно владеть своим оружием.

Торжество передачи Знамени Победы для отправки в Москву

Вчера Берлин был свидетелем знаменательного события: Знамя Победы, прославленное нашими солдатами через ожесточённые сражения и воздушные налеты рейхстага в германской столице, торжественно передано для отправки в Москву.

Золото до переговоров к Бранденбургским воротам непрерывным потоком движутся машины, мотоциклы и велосипеды с бойцами и офицерами. Все спешат на Парижский к зданию рейхстага. В 3 часа дня к месту торжества прибыл военный комендант Берлина Герой Советского Союза генерал-полковник Берзарин. По рядам частей и подразделений, выстроившихся для участия в торжестве, раздаётся команда: «Смирно!». Генерал-майор Фирсов докладывает генерал-полковнику Берзарину, что часть войск гарнизона выстроена для парада, посвящённого передаче Знамени Победы для отправки в Москву. Генерал-полковник Берзарин обходит подразделения и здоровается с воинами, чья имена прославлены в боях за Берлин. В эти же минуты красное полотнище Знамени Победы снимают с здания рейхстага и зашивают в шкатулку.

Под звуки государственного гимна Советского Союза группа бойцов и офицеров проносят священное Знамя Победы перед отъездом. Возглавляет эту группу Герой Советского Союза лейтенант Виктор Бойченко.

Как священный реликвий, принимает альтй стая генерал-полковник Берзарин. В своей краткой речи он говорит:

— В тяжёлых боях добыта победа над гитлеровской Германией. Мы с честью выполнили приказ нашего Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина и воздвигли Знамя Победы в столице побеждённой Германии.

Генерал-полковник провозглашает отрядить в честь нашего народа, Красной Армии и великого Сталина.

После торжества передачи Знамени Победы состоялся парад. Части войск берлинского гарнизона, участики штурма и взятия Берлина, прошли торжественным маршем по Парижскому. За мотоциклетной проехотой тапки, усыпанные цветами, прошли артиллеристы.

А. АРНОЛЬДОВ.
(Спец. корр. ТАСС).
Берлин, 21 мая.

К восстановлению дипломатических отношений между СССР и Данией

Образовавшее после освобождения Дании новое Датское правительство 10 мая обратилось в Советское правительство с просьбой об обмене посланцами, а также запросило согласия на назначение г-на Дессинга в качестве Чрезвычайного Посланника и Полномочного Министра Дании в СССР.

16 мая Советское правительство известило Датское правительство, что оно, рассматривая предложение о восстановлении отношений между обеими странами, как осуждение со стороны нового Датского

Вручение орденов Главному Маршалу Авиации А. А. Новикову и Н. С. Хрущеву

21 мая. Первый заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Н. М. Шварин вручил орден Ленина и медаль «Золотая Звезда» вместе с грамотой о присвоении звания Героя Советского Союза Главному Маршалу Авиации А. А. Новикову, награждённому за образцовое выполнение боевых заданий Верховного Главнокомандования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и героизм. Ему же за долготельную и безупречную службу в Красной Армии был вручен орден Ленина.

Орден Суворова первой степени за образцовое выполнение задания Правительства по организации партизанского движения на Украине и достигнутые успехи в борьбе против немецко-фашистских захватчиков и орден Отечественной войны первой степени за успешное выполнение государственного плана хлебозаготовок 1944 года были вручены тов. Н. С. Хрущеву. (ТАСС).

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

ЛОНДОН, 21 мая. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер, штаб объединённого командования вооружёнными силами союзников в юго-западной части Тихого океана сообщает, что на островах Милдана и Утуп американские войска продолжают продвигаться вперёд. На острове Тараква американские части продолжают операцию по очистке острова от японских войск.

Бомбардировочная авиация союзников совершила налет на японские промышленные объекты на острове Фороса. Самолёты союзников потонули у побережья Формозы японский караван в составе 3 транспортов и 2 грузовых судов.

ВАШИНГТОН, 21 мая. (ТАСС). Штаб тихоокеанского флота США сообщает, что в южной части острова Окнама американские войска, преодолевая упорное сопротивление японцев, продвинулись вперёд и окружили японскую крепость Сури. Американские самолёты потонули у побережья Корей японское среднее грузовое судно.

НАПАДЕНИЕ ЯПОНСКОГО САМОЛЕТА НА АВИАНОСЕЦ «ФРАНКЛИН»

НЬЮ-ЙОРК, 21 мая. (ТАСС). Морское министерство США объявило, что 19 мая японский пилотируемый бомбардировщик в 16 милях от побережья Японии атаковал авианосец «Франклин» воюваченным в 27 тыс. тонн. В результате двух прямых попаданий взорвались все находящиеся на борту боеприпасы. Убиты 341 и ранены 300 человек. Это самое тяжёлое потери, понесённые каким-либо американским кораблём до сих пор. Однако в результате героических усилий остальной части команды «Франклин» остался на плаву и достиг Бруклина в основном своём ходе.

ПЛЕНЕНИЕ ФЕЛЬДМАРШАЛА ШЕРНЕРА

ЛОНДОН, 21 мая. (ТАСС). Как сообщает лондонское радио, германский фельдмаршал Шернер, который приказал своим войскам продолжать сопротивление совет-

АРЕСТ ДЕ БРИНОНА

ЛОНДОН, 21 мая. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер из Парижа, Фернан де Бринон, его жена и личный врач Пятая Менестрель арестованы. Де Бринон являлся прежде председателем «Комитета защиты национальных интересов», который был центром влияния «Пятой колонны».

РИМСКИЕ ГАЗЕТЫ О БЕСЕДЕ ТОЛЪЯТТИ С ГЛАВОЙ ВОЕННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ СОЮЗНИКОВ В МИЛАНЕ

РИМ, 21 мая. (ТАСС). Римские газеты сообщают, что Толъятти, прибывший в Милан 17 мая, посетил на следующий день генерала, возглавляющего союзную военную администрацию в городе, и обратился к нему с просьбой дать разрешение руководителям массовых партий выступать на митингах и собраниях трудящихся. Толъятти указал, что запрет, наложенный на собрания, создаёт неблагоприятные впечатление и вызывает недоверие среди рабочих и всего народа. Генерал в ответ на просьбу Толъятти указал, что запрет наложен вышестоящими союзными властями.

ЗАЯВЛЕНИЕ ВЕНГЕРСКОГО МИНИСТРА ЗЕМЛЕДЕЛИЯ

БУДАПЕШТ, 21 мая. (ТАСС). Газета «Сабат Неп» публикует заявление министра земледелия Надь Имре об актуальном вопросе венгерского сельского хозяйства.

«Сельскохозяйственные работы в северных районах за Тиссой, между Дунаем и Тиссой», — сказал Надь, — лежат на то, что необработанные земли не остаются. В Задунайской области, где военные действия происходили более длительные время, требуется больше убий для окончания весенней работы».

По словам Надь, земельная реформа дала большие преимущества сельскому хозяйству. Земельная реформа и предоставленное правительством Советского Союза горючее обеспечили успешное проведение сельскохозяйственных работ.

Дар польских горняков Москве

В столицу прибыл эшелон с углем

Утром 20 мая в Москву прибыл эшелон с углем — дар горняков Польши столице СССР. Эшелон с углем доставила делегация польских горняков в составе 20 рабочих, двух инженеров и директора рудничного объединения. Делегацию возглавляет председатель Главного управления профсоюза польских горняков г-н И. Шеняк.

Золото до прибытия эшелона на Киевском вокзале собралось многочисленное представительство общественных организаций. Польских гостей встретили заместитель наркома угольной промышленности СССР Д. Г. Огнев, секретарь ВЦСПС В. Я. Сидоренко, заведующий международным отделом ВЦСПС М. И. Кушнев, председатель ЦК профсоюза рабочих угольной и сланцевой промышленности Центра Н. Г. Гирен, представитель Народного фронта СССР генерал-лейтенант М. П. Миявовский, председатель Моссовета С. П. Суход, корреспонденты советской и иностранной печати.

На вокзале присутствовал почетный представитель в СССР г-н Модзелевский, прибывший в сопровождении член польского и русского языков: «Маршал Сталин» — польские горняки». Выступил и платформе украшены национальными польскими флагами, декорированы зеленым. На пятах начертаны слова сердечного приветия советскому народу, героической Красной Армии — освободительнице, великому Сталину.

В эшелоне — 1.400 тонн высококачественного коксующегося угля. Он добыт в польских шахтах, освобождённых Красной Армией от немецко-фашистских захватчиков.

Мысль послать столице Советского Союза этот подарок родилась на общепольском съезде горняков в Катувцах, состоявшемся после изгнания с польской земли немецких оккупантов. Решения съезда было поддержано с огромным воодушевлением всеми рабочими и инженерами каменноугольной промышленности освобождённой Польши.

Этот дар — выражение глубочайшей признательности польского народа доблестной Красной Армии, которая вызволила его родную землю от фашистской неволи. Тепло встретила эшелон посланец союзов нам Польши. Перрон и привокзальная площадь.

Приём в посольстве СССР в Варшаве по случаю победы над Геранией

ВАРШАВА, 21 мая. (ТАСС). Посол СССР в Польше В. З. Лебедев и начальник военной миссии СССР в Польше генерал-лейтенант С. С. Шатилов устроили 19 мая приём по случаю победы над Геранией.

На приёме присутствовали президент Крайовой Рады Народовой В. Берут, премьер-министр Польши Э. Оубека-Моравский, посланник Чехословакия Гейрбет, представитель Французской республики

Гарро, министры Временного правительства Польской республики, а также генералы и офицеры Красной Армии и Польского Войска, общественные, культурные и политические деятели, представители католической и православной церкви.

Приём прошёл в исключительно тёплой дружеской атмосфере и торжестве в связи с победой над немецко-фашистскими захватчиками.

КОНФЕРЕНЦИЯ ЛЕЙБОРИСТСКОЙ ПАРТИИ В БЛЭКПУЛЕ

ЛОНДОН, 20 мая. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что прибывший в Вэлику для участия в открывающейся 21 мая конференции лейбористской партии заместитель премьер-министра Эттин принял с собой специальное послание премьер-министра Черчилля руководству лейбористской партии. Полагая, что Эттин и Бевин поставят в известность исполнительный комитет лейбористской партии о том, что Черчилль предлагает, чтобы лейбористская партия поспешила оставаться в коалиционном правительстве до окончания войны против Японии и до окончания нынешнего критического периода. Если лейбористы не примут этого предложения, премьер-министр предлагает немедленно распустил парламент и провести выборы до середины июля.

Известно, что лейбористские члены правительства Эттин и Бевин поддерживают предложение премьер-министра. Министр внутренних дел и внугерней безопасности Моррисон и всё руководство лейбористской партии решительно протестуют против этого предложения. Они предлагают оставаться в правительстве до истечения полномочий парламента в октябре, после чего нужно будет провести выборы, и возразить против успешного проведения выборов в июле.

ЛОНДОН, 20 мая. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер, 20 мая исполнительный комитет лейбористской партии отклонил предложение Черчилля продлить коалицию до окончания войны с Японией.

ЛОНДОН, 21 мая. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, сегодня в Вэлику была открылась конференция лейбористской партии. Присутствовало 1.100 делегатов. Конференция открыла председательница партии Билет Вилкинсон, которая заявила, что вызов премьер-министра лейбористам оставаться в коалиционном правительстве для согласия на парламентские выборы в самое ближайшее время принят руководителем лейбористской партии.

Лидеры лейбористской партии утверждали, что они не хотели бы, чтобы выборы происходили в июле, и предпочли бы подождать до тех пор, пока домой возвратятся часть демобилизованных. Вилкинсон настаивала не на столь поспешном выходе лейбористов из коалиционного правительства и в связи с этим на проведение выборов осенью. Имел в виду политический советником премьер-министра, Вилкинсон одобрила попытку провести спешные выборы на зако партийных образований. Но она альтернативной, сказала она, является дальнейшее пребывание лейбористов в правительстве, то лейбористы готовы принять выбор.

«Совершенно очевидно, — заявила Вилкинсон, — что в реализации главной задачи реконструкции мы не можем сотрудничать с консерваторами».

ЛОНДОН, 21 мая. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что делегаты конференции лейбористской партии единогласно одобрили решение исполнительного комитета партии отклонить предложение премьер-министра Черчилля о сохранении коалиции. На закрытом вечернем заседании Эттин сообщил о проекте ответа, который исполнительный комитет намерен послать Черчиллю. После прений, продолжавшихся более двух часов, конференция представляла исполнительному комитету полную свободу ответить Черчиллю пункт за пунктом. Этот ответ будет составлен на президентном заседании национального исполнительного комитета лейбористской партии, который соберётся сегодня поздне вечером.

ПРАЗДНЕСТВО В ПОЛА ПО СЛУЧАЮ ОСВОБОЖДЕНИЯ ИСТРИИ

БЕЛГРАД, 21 мая. (ТАСС). Белградское радио передаёт: по случаю освобождения Истрии в Пола состоялось большое торжество, в котором приняло участие более 30 тысяч хорватов и итальянцев в Истрия. Из всех районов сюда прибыли массы народа с флагами и плакатами. Демонстранты пели песни и приветствовали маршала Тито, правительство федеральной Хорватии, демократическую федеративную Югославию и югославскую армию. На празднестве состоялся парад славы истрийской бригады Владимира Горта. Надо отметить, что итальянская авиация, которая пыталась нарушить наше согласие и радость, тем самым действует не только как враг хорватов и Истрии, но также и как враг свободного ильбоного итальянского меньшинства.

ОТКРЫТИЕ ПРЯМОГО ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО СООБЩЕНИЯ МОСКВА — ВАРШАВА

ВАРШАВА, 20 мая. (ТАСС). 18 мая в столицу Польской республики прибыл первый пассажирский поезд прямого сообщения Москва — Варшава. На Восточном вокзале была организована торжественная встреча экспедитора, открывшему итерные после войны прямую железнодорожную связь между столицами СССР и Польши.

В Аджарии начался сбор чайного листа

ВАТУМПИ. (Наш корр.). 20 мая десять бригад колхозов им. Ворошилова Кобулетского района первыми в Аджарии вышли на сбор чайного листа. В первый день собрано 454 килограмма первоочередного чайного листа.

Первый день сбора стахановцы колхозов показали высочайшим показателем вы-

НА ПОИСКАХ НОВЫХ МЕСТОРОЖДЕНИЙ ИСКОПАЕМЫХ

Начался развед геолого-съемочных партий нефтяных и газодобывающих партий Ленинградского геологического управления. В этом году около 60 поисковых партий будет вести разведку в районах Ленинградской, Псковской, Новгородской, Мурманской, Вологодской,

областей в Карело-Финской, Эстонской и Латвийской ССР.

Важнейшей задачей разведки нынешнего года является подготовка минерально-сырьевой базы для строительства в Ленинграде и восстановления Новгорода и Пскова. (ТАСС).

